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IEN Per la risoluzione del quesito proponiamo due metodi.

Metodo 1
Troviamo I'equazione della retta s perpendicolare al piano 7 e passante per il punto T(—4; 0;1).
Poiché il vettore normale al piano 7 € 7(3; — 15— 2), si ha:

wi==d-3k x=r4+3k
ssiy=0—k keR - s{y=—k kel
zi=1—2k z= 172k

11 centro C della superficie sferica S appartiene alla retta r, quindi ha coordinate del tipo C(w; ;@) con
w € R, e appartiene alla retta s, quindi deve essere:

a=—4+3k [—4+3k=—k 4k = 4 gl s
a=—k —ja=—k — ja=—k —»{u__l—-C(—l;—l;—l).
a=1-2k a=1—2k a=1-2k

1l raggio R della superficie sferica ¢ CT , quindi:
B={-A+10 0+ A+ ={-301+12 § 22= 14,
L’equazione della superficie sferica § é:

(x+ 14+ {y+ IP+(z+1P =14 = 224+ +2 420+ 2p+2z— 11 =0.

Metodo 2
Il generico punto C(t; ; t) della retta . con t € R, costituisce il centro della superficie sferica S se il segmento
CT risulta perpendicolare al piano 7, ovvero se il vettore CT & proporzionale al vettore normale

#(3; — 15— 2) del piano 7. Imponiamo dunque la condizione:

CT=k7i — (t+4t—0;t—1)=k(3;—1;—2),cont, k€ R.

Olleniamo:
t+4 =3k F==[ s g
t=—k%k » vb+-4=—3F > .
.

[—1=—2k t=—1

Pert= labbiamoC( 1; 1; 1)eR=CT =+ 41 1)*1 (01 12 1(111)?=v14.
L’equazione della superlicie sferica S &:

(x+124+(p+1)+(z+1P’=14 - 2+y*+22+2x+2y+2z—11=0.



